
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0804/2010 der Ortsbeiratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen  

Mainz-Lerchenberg betreffend Hygienische Verhältnisse Grundschule  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt durch die für die Reinigung der Schulen zuständige Ge-

bäudewirtschaft Mainz (GWM) beantwortet: 

 

Zu 1: Wie ist die Reinigungsfrequenz am Lerchenberger Schulzentrum? 

 

Grundlage der geschlossenen Reinigungsverträge für Schulen, Kindertagesstätten 

und  

Verwaltungsgebäuden ist ein auf die jeweiligen Anforderungen abgestimmtes Leis-

tungsverzeichnis. Hiernach werden in Grundschulen überwiegend Reinigungsarbei-

ten täglich ausgeführt. Flure, Treppenhäuser, Klassenräume und Toiletten in der 

Grundschule Lerchenberg werden täglich gereinigt. 

 

 

Zu 2:  Wurden die Vereinbarungen über Umfang und Frequenz der Reinigung in 

 der letzten Zeit verändert? 

 

Umfang und Frequenz der Reinigung in der Grundschule Lerchenberg wurde in 

letzter Zeit nicht geändert. 

 

 

Zu 3: Wie beurteilt die Verwaltung die Qualität der Reinigung und generell die  

 Sauberkeit der Schule? 

 

Nach dem zum 01.01.2010 aufgrund einer Ausschreibung erfolgten Firmenwechsel 

wurden bei Reinigungskontrollen gelegentlich Reinigungsmängel festgestellt. Die 

Mängel wurden nach Aufforderung regelmäßig beseitigt. Der Fußboden in den 

Schultoiletten befindet sich zugegebenermaßen nicht in einem optisch guten Zu-

stand, durch den Einsatz eines geeigneten Sanitärreinigers sind die hygienischen 

Voraussetzungen jedoch erfüllt. Kontrollen ergaben, dass die Reinigungsarbeiten in 

den Toiletten immer vertragsgemäß ausgeführt worden sind. Um ein optisch besse-

res Erscheinungsbild der Urinale zu erreichen, wurde von uns ein Produktwechsel 

vorgeschlagen. Im Übrigen wird immer wieder festgestellt, dass durch unsachge-

mäßes Verhalten der Schüler in Toiletten über das normale Maß hinaus Verschmut-

zungen entstehen. 
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